

Зёрнышко

Знаешь ли ты, о чём шелестит и лепечет весной новорождённое зелёное поле? Послушай сказку...

Однажды в земле проснулось зёрнышко. Оно выпустило росток и корешок, ощупало мир вокруг себя, и прошептало испуганно:

- Как здесь темно и холодно...

- Вот и я говорю... - сонно отозвалось зерно, лежащее рядом, - угораздило же нас попасть сюда!

- Неужели везде, во всём мире так же мрачно? - спросило первое зерно.

- Там хорошо, где нас нет! - ответило второе.

Они разом вздохнули. Помолчали в печали. Но скучно и зябко было лежать без движения. Зёрнышко снова потрогало плотную тьму нежным ростком. Ему вдруг показалось, что сверху она чуть-чуть теплее...

- Куда ты? - окликнуло его зерно лежалое. - Лучше не будет! Везде одно и то же!

Зёрнышко само ещё не знало - куда, но что-то смутно манило его, не давая оставаться на месте. И оно стало пробиваться вверх.

На пути ему то и дело встречались холодные камешки, безжизненные комочки глины, гнилой сучок... Казалось, все они были живыми, а теперь умерли, и оно само скоро умрёт - нельзя же очень долго жить во мраке и одиночестве. Так думало зёрнышко, а всё-таки росло.

Но сколько оно ни старалось, сколько ни вглядывалось в глухой пугающий мрак, светлее вокруг не становилось. Однажды сверху, как раз оттуда, куда оно стремилось, вдруг резко повеяло холодом. Зерно затрепетало от страха и остановилось, не зная, как быть дальше. Долго стыло оно в унылом оцепенении, и внутри у него становилось так же темно, как снаружи...

- Нет, - наконец решило оно, - пусть всё вокруг мёртвое. Но ведь я-то живое!

И опять - с трудом, с усилием - потянулось вверх.

День за днём, упорно раздвигая тьму, совершало зерно свой путь. То есть это мы говорим день за днём, для него же не было ни дня, ни ночи...

Постепенно тьма становилась теплее и мягче. И вдруг - словно порвали чёрное полотно... Хлынул свет! Мир распахнулся - ослепительно яркий, неожиданно тёплый и просторный! Он был полон жизни, движения, цвета и звуков. В небесах сияло весеннее солнце и пел жаворонок.

- Как прекрасна жизнь! - восторженно прошептало зерно.

Его слова слились с радостным говором множества зелёных всходов, пробившихся к свету. И забыв все свои печали, новорожденный росток блаженно залепетал вместе с ними.

Только иногда становилось ему немного грустно, потому что жаль было того зерна, которое не захотело расти...

...Если когда-нибудь тебе вдруг станет трудно и одиноко, темно и холодно, вспомни, как шумит и ликует весной молодое зелёное поле. И как бы ни было грустно и тоскливо, не отчаивайся, и не останавливайся на избранном пути. Ведь может оказаться, что ты ещё не до конца родился.